



HAJDÚ-BIHAR VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Ügyiratszám: HB/11-SZGY/00109-1/2024

A HAJDÚ-BIHAR VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL HATÓSÁGI FŐOSZTÁLY SZOCIÁLIS ÉS GYÁMÜGYI OSZTÁLYÁNAK

2024. ÉVRE VONATKOZÓ ELLENŐRZÉSI TERVE

A fővárosi és vármegyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 568/2022. (XII. 23.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) 28. § (2) bekezdése szerint a kormányhivatal a szakmai irányító miniszterek által kiadott országos hatósági ellenőrzési tervek alapján készíti el hatósági ellenőrzési terveit az ellenőrzési időszakot megelőző 15. napig.

A Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Szociális és Gyámügyi Osztálya (a továbbiakban: kormányhivatal) 2024. évre vonatkozó ellenőrzési terve a gyermekvédelmi és gyámügyi feladat- és hatáskörök ellátásáról, valamint a gyámhatóság szervezetéről és illetékességéről szóló 331/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Gyár.) 14. § (1)-(2) bekezdésében, a szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltatók, intézmények és hálózatok hatósági nyilvántartásáról és ellenőrzéséről szóló 369/2013. (X. 24.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Sznyr.) 36. § (1) bekezdésében, valamint a Belügyminisztérium (a továbbiakban: BM) által 2023. november 30. napján kelt „2024. évi Országos hatósági ellenőrzési terv a fővárosi és vármegyei kormányhivatalok szociális-, gyermekvédelmi és gyámügyi feladatkörben eljáró szervezeti egységei részére” elnevezésű dokumentum figyelembe vételével készült.

A 2024. évre vonatkozó ellenőrzési tervben valamennyi szociális, gyermekvédelmi és gyermekjóléti szolgáltatást nyújtó engedélyes szerepel, amelynek évente, kétévente, illetve háromévente történő ellenőrzése esedékes, továbbá valamennyi jegyző és járási hivatal, amelyek 4 éves vizsgálata következik.

A 2024. évi ellenőrzési időszak: 2022. január 1. és 2022. december 31. közötti, valamint 2023. január 1. és 2023. december 31. közötti időszak, egyes célvizsgálatok esetében a BM által meghatározott időszak.

Az ellenőrzések módja: helyszíni ellenőrzés, adat- és információkérés, irat-, dokumentumellenőrzés.

A kormányhivatal az ellenőrzési időszak alatt az alábbi ellenőrzéseket valósítja meg, az itt meghatározott vizsgálati szempontok alapján:

- I. **Az 1. sz. mellékletben meghatározott jegyzők, illetve a vármegyei kormányhivatal gyermekvédelmi és gyámügyi feladatkörében eljáró járási hivatalai 4 éves ellenőrzése a Gyár. 14. § (1) bekezdése alapján.**

- II. **A 2. sz. melléklet szerinti ütemezésben a vármegyei kormányhivatal gyermekvédelmi és gyámügyi feladatkörben eljáró valamennyi járási hivatalának ellenőrzése, az alábbi szempontok szerint.**

1. Célvizsgálat: A cselekvőképességet érintő gondnokság alá helyezést megelőző gyámhatósági tevékenység gyakorlata

Vizsgált időszak: 2023. január 1. -2023. december 31.

Vizsgálat módszere: A kormányhivatal gyermekvédelmi és gyámügyi feladatkörében eljáró járási hivatalainak ellenőrzése, a vizsgált időszakra vonatkozó valamennyi eljárás vonatkozásában adatszolgáltatás és szöveges értékelés, amely az országos hatósági ellenőrzési terv 1. számú melléklete szerinti szempontokra terjed ki. A szöveges értékelésben be kell mutatni a gondnokság alá helyezés iránti per megindítását megelőző gyámhatósági eljárást az alábbi szempontok alapján:

- a gondnokság alá helyezendő személy meghallgatása,
- az eljárásba bevont más személyek vagy szervezetek (pl.: család- és gyermekjóléti szolgálat, ellátást nyújtó intézmény, munkáltatók stb.) köre és az általuk tisztázandó körülmények,
- hogyan vizsgálja és állapítja meg a gyámhatóság, hogy a gondnokság alá helyezendő személy, illetve a gondnokolt érdekeinek a védelme kizárólag a cselekvőképességet érintő gondnokság alá helyezéssel biztosítható.

Határidő: 2024. május 15.

2. Célvizsgálat: A 16. életévét betöltött gyermeknek a szülők lakóhelye vagy a szülők által kijelölt más tartózkodási hely elhagyásának jóváhagyására irányuló gyámhatósági tevékenység gyakorlata

Vizsgált időszak: 2021. január 1.- 2023. december 31.

Vizsgálat módszere: A kormányhivatal gyermekvédelmi és gyámügyi feladatkörében eljáró járási hivatalainak ellenőrzése - adatszolgáltatás és szöveges értékelés formájában -, amely az országos hatósági ellenőrzési terv 2. számú melléklete szerinti szempontokra terjed ki. A szöveges értékelésben be kell mutatni a szülők lakóhelyének vagy az általuk kijelölt tartózkodási hely elhagyása engedélyezésének leggyakoribb okait, továbbá azt, hogy a gyermek törvényes képviselője, lakhatása, tartása biztosítottságát a gyámhivatal hogyan és milyen bizonyítékok alapján vizsgálta, melyek voltak az azt alátámasztó bizonyítékok.

Határidő: 2024. november 15.

3. Célvizsgálat: A 16. életévét betöltött gyermek házasságkötésének engedélyezésével kapcsolatos gyámhatósági gyakorlat

Vizsgált időszak: 2021. január 1.- 2023. december 31.

Vizsgálat módszere: A kormányhivatalok gyermekvédelmi és gyámügyi feladatkörében eljáró járási hivatalainak ellenőrzése - adatszolgáltatás és szöveges értékelés formájában -, amely az országos hatósági ellenőrzési terv 3. számú melléklete szerinti szempontokra terjed ki. A szöveges értékelésben be kell mutatni, hogy melyek voltak a kiskorú házasságkötése engedélyezésének okai és az azt alátámasztó bizonyítékok.

Határidő: 2024. november 15.

III. A 3. és 4. sz. melléklet szerinti szociális, gyermekjóléti, gyermekvédelmi szolgáltató tevékenységhez kapcsolódóan

1. Célvizsgálat: A gyermekvédelmi szakellátás otthon nyújtó ellátásában részesülő nevelésbe vett

gyermek képesség és tehetség gondozásával, valamint a köznevelési és szakképzési intézményekkel történő együttműködési tevékenységének vizsgálata az alábbi kiemelt szempontok alapján a módszertani intézmények bevonásával

- az országos hatósági ellenőrzési terv 4. számú mellékletében foglalt feladatok teljesítésének vizsgálata;
- a gyermekvédelmi szakellátási és a köznevelési/szakképző intézmény közötti intézményi szintű kapcsolat ténye és minősége (pl. intézményvezetői kapcsolat gyakorisága, együttműködés formái, tartalma);
- a gondozási hely (nevelő, nevelőszülői tanácsadó, nevelőszülő), gyermekvédelmi gyám és osztályfőnök, tanárok közötti kapcsolat gyakorisága, tartalma;
- az iskolai beilleszkedésben és a tanulmányi előrehaladásban veszélyeztetett gyermekek beazonosítása megtörtént-e, illetve az azonosítás a két fél (gondozási hely/iskola) együttműködésében történt-e;
- az iskola és a gondozási hely által meghatározott és alkalmazott, az iskolai beilleszkedésben és a tanulmányi előrehaladásban veszélyeztetett gyermekek hatékony iskolai nevelését és oktatását, valamint a beilleszkedését elősegítő intézkedések.

Vizsgált időszak: 2023. január 1.- a vizsgálat napjáig

Vizsgálat módszere: Az otthont nyújtó ellátást biztosító intézmények éves ellenőrzése keretében intézményenként legalább 5-5 gyermek adminisztrációjával kapcsolatos tevékenység vizsgálata.

Határidő: 2025. január 30.

IV. Az 5. sz. melléklet szerinti ütemezésben valamennyi szociális feladatkörében eljáró járási hivatal ellenőrzése:

- 1. Célvizsgálat:** Az ápolási díjra való jogosultság elbírálására és a megállapított jogosultság felülvizsgálatára vonatkozó anyagi és eljárási jogszabályi előírások érvényesülésének vizsgálata a járási hivatalok esetében

Vizsgált időszak: 2023. január 1. - 2023. december 31.

Vizsgálat módszere: iratanyag vizsgálata, szükség esetén helyszíni ellenőrzés, különös tekintettel

- az ellátás jogcímének (alapösszegű, emelt-, kiemelt ápolási díj) jogszerű, dokumentumokkal megfelelően alátámasztott megállapítására,
- a jogosultság során bekövetkező jogcím-váltásra,
- a részösszegű ellátás esetében az ellátás összegének megállapítására, és az egyéb rendszeres pénzellátás összegében bekövetkezett változás miatti felülvizsgálatára,
- a felülvizsgálatra irányadó Szt. 25. § (4) bekezdésre vonatkozó szabályok érvényesülésére.

Határidő: 2024. július 31.

- 2. Célvizsgálat:** A közgyógyellátásra vonatkozó anyagi és eljárási jogszabályok érvényesülésének vizsgálata a járási hivatalok esetében

Vizsgált időszak: 2023. január 1. - 2023. december 31.

Vizsgálat módszere: iratanyag vizsgálata, szükség esetén helyszíni ellenőrzés, különös tekintettel az egyéni gyógyszerkeret év közbeni felülvizsgálatával kapcsolatos döntésekre,

az alanyi közgyógyellátás megállapítási jogcímének az ellátás időtartama alatt bekövetkező változásával kapcsolatos hatósági döntésre (amennyiben az a jogosultságot is érinti) vonatkozó szabályok érvényesülésére.

Határidő: 2024. július 31.

A kormányhivatal ellenőrzési terve megtalálható a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal honlapján (www.kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/hajdu-bihar).

Záradék:

A Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Szociális és Gyámügyi Osztályának 2024. évi hatósági ellenőrzési tervét jóváhagyom:

Debrecen, időbélyegző szerint

Dr. Virágos Ildikó
főosztályvezető